

乘客提包落在公交车上,内有5000多元现金——

有人想顺手牵羊 司机识破拦下



提包内现金和证件。本报记者王辉摄

本报讯(记者王辉)1月30日下午,因为一时疏忽,市民何女士将随身女士提包遗落在公交车上。这个装有5280元现金的提包,差点被别人顺手拿走。

“同志,那个包离你的座位那么远,是你本人的吗?”“是我的包。”“是你的包?里面都装有啥东西啊?”这段对话,发生在1月30日下午4点多。

当时,司机秦绍雷驾驶108路公交车开到螺湾小镇小区终点站时,他瞟了一眼后视镜,看到一名靠近后门的男乘客快步走到一个“老弱病残孕”专座,拎起一个黑色女士提包,就要下车。

虽然车上还有半车人没有下车,但是

该男子的动作还是引起了秦绍雷的注意。“那个专座就在我驾驶座后面,印象中是一个女士坐在那里,而且那名女士早已下车。”秦绍雷顿时警觉起来,赶紧喊住那名男乘客,询问提包是否是他的。

男乘客眼睛一瞪:“当然是我的了!”

秦绍雷瞅了一眼男乘客手中的提包,继续发问:“如果这个提包确实属于你,那么你能告诉我提包里面装的有啥东西吗?”听到这,男乘客“傻眼”了,回答得支支吾吾。看到这,眼疾手快的秦绍雷立即把后车门关上,然后告诉对方:“为了安全起见,要不,咱俩回到公交车站里核对一下包中物品。”

这时,男乘客的女伴站出来帮他解了围:“你掂错包了,我的包在我手里呢,这包给人家吧!”

追回提包的秦绍雷,正打算将包上交,这时候何女士慌慌张张坐着一辆三轮车跑了过来,见到秦绍雷就哇哇大哭起来:“刚才我在源汇区干河陈乡政府那个站点下了车,包忘车上了,包里有好多东西呢!”秦绍雷立即安慰她:“大姐,你别急,看看这个提包,是不是你的?”

看到自己的包没有丢,何女士激动得连声表示感谢。秦绍雷连连摆手说:“大姐,别这样,东西没丢就好,你看看,里面少啥东西没?”

检查发现,包里的5280元现金以及证件等物品,一样没少。

“我在外地做生意,刚回漯河,这钱是过年给亲戚的孩子们发的压岁钱,更为重要的是包里的各种证件,要是丢了,可不好补办。”何女士多次致谢后才离开。

逛街儿子走失 城管帮忙找回

本报讯(记者王海防)1月27日中午,一对年轻夫妻匆匆赶到市区老街与交通路交叉口附近,看到正在与城管队员玩耍的儿子,一时抑制不住情绪,抱着孩子哭了起来:“宝贝,我总算找到你了!”

原来,男孩在交通路与老街交叉口与家人走失,后被执勤的市城建监察支队广场大队队员发现。在城管队员的帮助下,孩子回到了父母身边。

当日中午1时许,市城建监察支队广场大队队员刘杰和郭宝铭执勤巡逻到交通路与老街交叉口。当时逛街的人很多。人群中他俩发现有个5岁左右的小男孩在路边哭泣,身旁没有大人陪伴。他俩立刻上前,询问得

知孩子和家人逛街时走失。

两人将情况向中队长闫国军做了汇报,并立即报了警。为了尽快找到孩子的家人,闫国军等人利用朋友圈发微信、执法车喇叭喊话等方法将孩子走失的信息传播出去。“我们还向附近商场发布了寻人启事。”闫国军告诉记者。

在大家的努力下,半个多小时后,心急如焚的孩子家长赶到了老街与交通路交叉口。当孩子家长看到孩子和城管队员在一起时,泪水夺眶而出。

原来,孩子父亲周先生是周口市西华县逍遥镇人,当天与妻子、母亲带着孩子到漯河逛街,没想到孩子却走丢了。

冒充修理工 入室偷东西

本报讯(记者王辉)“碰见这个事,过年都没踏实!”2月2日,市民康先生给记者报料说,春节期间他家被盗了,小偷是冒充修理工进入了小区。目前,警方正在调查此事。

事发时间是1月25日中午。家住市区嵩山小区的康先生,带着家人回老家走亲戚。等他们回到家,发现家里一片零乱。经过检查,发现家里的一台笔记本电脑、一台台式电脑主机、两部三星手机、一件首饰,还有部分现金被盗。“连家里一个储钱罐里的100多块零钱都被偷走了。”康先生说,当天下午5点多,他们报了警。

警察赶来进行了勘查,发现康先生家的门锁也没有被撬的痕迹,初步怀疑小偷是

通过技术性开锁进入屋内。调取小区及周边路段监控发现,一个骑白色电动车、戴黑色墨镜的男子于当天上午11点12分进入小区,大约半个小时后离开小区,康先生家被盗的电脑主机和笔记本电脑就放在他电动车的脚踏板处。“这个男的我见过,他进小区时,我还问他弄啥哩, he说是修理工。”小区门卫说,“以后可得提高警惕。”

记者了解到,嵩山小区是一个老小区,建成已经有一二十年了,之前从来没有发生过入室盗窃案件。此案发生后,也引来小区其他居民的关注。

“大过年的,安全不能掉以轻心,走亲访友一定要注意防盗,锁好门窗,家里最好别放大量现金。”一位小区居民说。

图片新闻



1月28日是大年初一,天气虽有些寒冷,但市区人民路昌建广场热闹非凡,狮子舞、摇旱船、扭秧歌等民俗文化表演年味浓浓,吸引了众多市民驻足观看。 见习记者 陈金旭 摄

同学聚会多 娱乐花费高

提醒:合理消费不要攀比

□本报记者 吴艳敏 潘丽亚

“孩子跟同学聚会不是不行,但量力而行,做好预算,不要超过自身能力。”2月2日,市民谢女士向记者讲述了她春节期间的烦心事:女儿向她要钱参加聚会。

年轻人聚会多

在河南某大学读大三的卢飞翔,春节期间参加了两次同学聚会,一次是初中同学聚会,一次是高中同学聚会,每次聚会都免不了吃一顿、玩一场。虽然是AA制,每个人也要花一二百元。

“和初中、高中同学时常在网上聊天,经常联系,回家过年不与昔日老同学见见面、聊聊天,实在说不过去。”卢飞翔说。

记者了解到,与卢飞翔类似,春节期间许多学生和年轻人选择与同学、朋友聚会,饭后娱乐也成了不可缺少的项目。

“今年春节,学生和年轻人成了消费主力军。”2月2日,市区泰山路一家KTV的工作人员告诉记者。

“许多年轻人聚会吃过饭后来这里打一下午台球。春节这几天的生意一直很不错,来消费的大多是年轻人,这几年春节都是这样。”市区人民路一家台球室的工作人员小王告诉记者。

记者了解到,春节期间,电影院、KTV、桌球室等生意火爆。许多20岁左右的青年男女结伴到这些地方消费。

娱乐消费价格不菲

我市不少娱乐场所消费价格不菲,特别是一些中高档KTV,动辄

需要数百元,消费上千元也是常事。尚无经济能力的学生和财力不足的年轻人,钱又是从何而来呢?

“我聚会时花的钱是压岁钱。几个同学一起出去玩,即使最后花得多,但均摊下来也就几百元,对我来说还是可以应对的,如果花费高的话我一般会考虑考虑再去。”今年上大三的杜楠告诉记者。

家住市区海河路一家属院的谢女士说,今年春节,她女儿晓晓非常忙,从大年初四至初六,每天都外出参加同学聚餐。

“我说她乱花钱吧,女儿还振振有词,说同学聚会一年才一两次,不去不行。现在的孩子不会挣钱,却越来越会花钱,同学聚会完全靠父母买单,丝毫不知道体谅家长的辛苦。”说起女儿多次向她要钱参加春节同学聚会,谢女士很是无奈。

攀比吃喝烦恼多

“我现在都有点害怕聚会了,这次是他请客,下次就得自己请客。他请你去了高档的地方,轮到自已请客的时候,选的地方也不能太次。”刚刚毕业的周海平说,今年春节的同学聚会已经参加两次了,再有人通知他去聚会,他有点犹豫了。

“去吧,自己收入有限,还得问父母要钱;不去吧,又不知道该咋跟同学说,大家都去了自己不去,总觉得有点不得劲。”周海平告诉记者。

“我觉得同学聚会也可以用其他的方式,胡吃海喝、纵情娱乐不一定最能联络感情,反而会给自己增加负担,最好还是做好预算、合理消费,这样在同学聚会时才不至于无奈、尴尬。”市民曹潇说。